
8 êëàññ Ïîñëåäîâàòåëüíîñòè 6 àïðåëÿ 2019

1. Â áåñêîíå÷íîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè äëÿ êàæäîãî å¼ ÷ëåíà ñóùå-
ñòâóåò ÷èñëî k òàêîå, ÷òî âñå ÷ëåíû ïîñëåäîâàòåëüíîñòè, íà÷èíàÿ ñ
ýòîãî ÷ëåíà, ñ øàãîì k, ðàâíû. Îáÿçàòåëüíî ëè ýòà ïîñëåäîâàòåëü-
íîñòü ïåðèîäè÷åñêàÿ?

2.Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë {xn} îïðåäåëÿåòñÿ óñëîâèÿìè x1 = 2019,
x2 = 257, xn+2 = xn− 1

xn+1
. Íàéäèòå íàèìåíüøåå k, ïðè êîòîðîì xk = 0.

3. Äàíà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íàòóðàëüíûõ ÷èñåë an = (n+ 1) · 2n ïðè
âñåõ íàòóðàëüíûõ n. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ïîäðÿä èäóùèõ
ýëåìåíòîâ ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè ìîãóò áûòü òî÷íûìè êâàäðàòàìè?

4. Ïóñòü Sn � êîëè÷åñòâî ïðåäñòàâëåíèé ÷èñëà n â âèäå ñèììåòðè÷-
íîé ñóììû ñ ëþáûì ÷èñëîì íàòóðàëüíûõ ñëàãàåìûõ (â òîì ÷èñëå, ñ
îäíèì). Íàéäèòå S1000.

5. Ñóùåñòâóåò ëè òàêàÿ áåñêîíå÷íàÿ ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íàòóðàëü-
íûõ ÷èñåë, ÷òî äëÿ ëþáîãî íàòóðàëüíîãî k ñóììà ëþáûõ k èäóùèõ
ïîäðÿä ÷ëåíîâ ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè äåëèòñÿ íà k + 1?

6.Íà äîñêó ïîñëåäîâàòåëüíî âûïèñûâàþòñÿ íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Ïåð-
âîå ÷èñëî âûïèñàíî ïðîèçâîëüíî, è êàæäîå âûïèñàííîå íå ìîæåò áûòü
ïðåäñòàâëåíî â âèäå ñóììû ÷èñåë, âûïèñàííûõ ðàíåå (äàæå åñëè èñ-
ïîëüçîâàòü êàæäîå ðàíåå âûïèñàííîå íåñêîëüêî ðàç). Ìîæåò ëè ýòîò
ïðîöåññ ïðîäîëæàòüñÿ áåñêîíå÷íî?

7. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íàÿ âîçðàñòàþùàÿ ïîñëåäîâà-
òåëüíîñòü íàòóðàëüíûõ ÷èñåë {an} òàêàÿ, ÷òî ïðè âñåõ öåëûõ k > 0
ïîñëåäîâàòåëüíîñòü {k+an} ñîäåðæèò ëèøü êîíå÷íîå êîëè÷åñòâî ïðî-
ñòûõ ÷èñåë.

8. Îáîçíà÷èì ÷åðåç d(k) êîëè÷åñòâî íàòóðàëüíûõ äåëèòåëåé ÷èñ-
ëà k. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íàòóðàëüíûõ ÷èñåë a1, a2, . . . , a400 òàêîâà,
÷òî an+1 = d(an)+d(n) ïðè âñåõ íàòóðàëüíûõ n < 400. Äîêàæèòå, ÷òî
â ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè íå áîëåå 210 ïðîñòûõ ÷èñåë.

9. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü íàòóðàëüíûõ ÷èñåë ñòðîèòñÿ ïî ñëåäóþùåìó
ïðàâèëó. Åñëè ÷ëåí ïîñëåäîâàòåëüíîñòè äåëèòñÿ íà 5, òî ñëåäóþùèé
÷ëåí ðàâåí ÷àñòíîìó îò ýòîãî äåëåíèÿ; èíà÷å îí íàõîäèòñÿ ïî ôîðìó-
ëå an+1 = [

√
5an]. Äîêàæèòå, ÷òî, íà÷èíàÿ ñ íåêîòîðîãî íîìåðà, ýòà

ïîñëåäîâàòåëüíîñòü âîçðàñòàåò.
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